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Del 1

Oppgave 1 (4 poeng)

Loys likningane
a) x*4+4x-12=0

b) Ig(5-2x)=1

Oppgave 2 (2 poeng)

Loys ulikskapen

x?2—2x<0

Oppgave 3 (2 poeng)
Loys likningssystemet

x°+4y =4x
Adx -2y =6

Oppgave 4 (6 poeng)
Skriv sa enkelt som mogleg

a) (a+2)°—a-(a+2)

X+1 x+1 X+5

b) -
X+2 x-1 x"4+x-2

c) 2lg(2x*)+Ig >

=|-lg(2x?)
X
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Oppgave 1 (4 poeng)

Loys likningane
a) x*+4x-12=0

b) lg(5—-2x)=1
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Oppgéve 2 (2 poeng)
Lays ulikskapen

x2—2x<0

Oppgave 3 (2 poeng)
Loys likningssystemet

x> +4y =4x
4x-2y=6
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Oppgave 4 (6 poeng)

Skriv sa enkelt som mogleg
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Oppgave 5 (6 poeng)
| ei S1-gruppe kjem 7 elevar fra klasse A og 5 elevar fra klasse B. Blant desse 12 elevane

skal det veljast tilfeldig ein komité som skal besta av 3 elevar fra klasse A og 2 elevar
fra klasse B.

a) Kor mange slike komitear er det mogleg a setje saman?
Anne og Jens er elevar i S1-gruppa. Anne gar i klasse A, og Jens gar i klasse B.
b) Bestem sannsynet for at bade Anne og Jens blir med i komiteen.

c) Bestem sannsynet for at berre éin av dei blir med i komiteen.

Oppgave 6 (2 poeng)

Nedanfor ser du eit utsnitt av Pascals taltrekant.
Skriv av tala, og fyll inn dei fire tala som manglar.

C O QC OC D30 (4
() (C12)(66 )(220)(495)(792)(

Oppgave 7 (3 poeng)

Ein organisasjon driv u-hjelp. Familien til Kari gir pengar til organisasjonen. Pengane gar
til skolegang og barneheimsplassar for barn.

Ein manad gav familien 700 kroner. Dette finansierte skolegang for to barn i éin manad
og barneheimsplass for eitt barn i éin manad.

Ein annan manad gav dei 1700 kroner. Dette finansierte skolegang for fire barn i éin
manad og barneheimsplass for tre barn i éin manad.

Klassen til Kari bestemmer seg for a stgtte organisasjonen slik at 20 barn far skolegang
og 20 barn far barneheimsplass.

Kor mykje pengar ma dei samle inn kvar manad?
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Oppgave 6 (2 poeng)

Nedanfor ser du eit utsnitt av Pascals taltrekant.
Skriv av tala, og fyll inn dei fire tala som manglar.
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Oppgave 7 (3 poeng)
Ein organisasjon driv u-hjelp. Familien til Kari gir pengar til organisasjonen. Pengane gar
til skolegang og barneheimsplassar for barn.

Ein manad gav familien 700 kroner. Dette finansierte skolegang for to barn i éin manad
og barneheimsplass for eitt barn i éin manad.
e Ein annan manad gav dei 1700 kroner. Dette finansierte skolegang for fire barn i éin

manad og barneheimsplass for tre barn i éin manad.

)
\

Klassen til Kari bestemmer seg for & stgtte organisasjonen slik at 20 barn far skolegang
og 20 barn far barneheimsplass.

Kor mykje pengar ma dei samle inn kvar manad?
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Oppgave 8 (7 poeng)

Ei bedrift produserer og sel ei vare. Dei totale kostnadene K (i kroner) ved produksjon
og sal av x einingar per dag er gitt ved

K(x)=0,2x*+50x+2000, 0<x<400

a) Bestem K’(100). Kva fortel denne verdien oss?

Overskotet O (i kroner) ved produksjon og sal av x einingar per dag er gitt ved
O(x)=—0,3x*+90x —2000 , 0< x <400

b) Bestem den produksjonsmengda som gir stgrst overskot.

c) Bestem inntekta ved produksjon og sal av 100 einingar per dag.

Auka konkurranse gjer at inntektene til bedrifta endrar seg. Inntekta / (i kroner) ved
produksjon og sal av x einingar per dag vil no vere gitt ved

I(x)=-0,1x*+a-x
der a er ein konstant.

For ein verdi av a far bedrifta stgrst overskot nar dei produserer og sel 100 einingar per
dag.

d) Bestem denne verdien til a.
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Oppgave 8 (7 poeng)

Ei bedrift produserer og sel i vare. Dei
og sal av x einingar per dag er gitt ved

K(x)=0,2x>+50x+2000 , 0<x <400

) Bestem K'(100). Kva fortel denne verd

= 0% %x+§0

K'liow) = 0,4-wv + 50
- Yo+ SO

e

:90
—

Nicr pediggmsmsmodn o (D e0 din puarginsle Lostnadon,
olos. kmfha/uadﬁkme; eboha vare, 90 br.

/

O < X EYoD

Overskotet O (i kroner) ved produksjon og sal av x einingar per dag er gitt ved

b) O(»)= —03 x>+ 50x— 2000

Vi hor omaks ovevsbedl viéir:

o'(r) =0

o'(n) = -0,3.2x +90

0(x)=—0,3x*490x —2000 , 0<x <400

b) Bestem den produksjonsmengda som gir starst overskot.

= —0O.6 ¢ +90

—




c) Bestem inntekta ved produksjon og sal av 100 einingar per dag.
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Oppgave 9 (4 poeng)

Far jul bestemmer klassen til Kari seg for a lage gavepakker til barneheimen dei stgttar.
Dei har kjgpt inn 70 esker med fargestiftar, 72 sprettballar og 60 hoppestrikkar.

Dei gnskjer a lage to typar gavepakker.
e Pakke A skal innehalde 3 esker med fargestiftar, 2 sprettballar og
2 hoppestrikkar.
e Pakke B skal innehalde 2 esker med fargestiftar, 4 sprettballar og
3 hoppestrikkar.

La x vere talet pa gavepakker av type A og y talet pa gavepakker av type B som dei
kan lage.

a) Forklar at dei moglege verdiane for x og y ma ligge i det farga omradet nedanfor.

e e, X
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30732 34 36 38._

~
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b) Kva er det maksimale talet pa gavepakker dei til saman kan lage av type A og B?
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